

Belföldi hírek

1976. május 16.

bb. 1. 700 perc sopronért - a fiatalok ajándéka a 700 éves jubileumra

vid/rj kz hgy

1976. május 16.

sopron 1977-ben ünnepli a városi rang megszerzésének 700. évfordulóját. a jubileumra a soproni vasöntőde egyik szocialista brigádja, amely volkov szovjet űrhajós nevét viseli, vállalta, hogy 700 perc társadalmi munkát végez a városért. a kezdeményezésnek nagy visszhangja támadt: eddig 116 brigád kötött szerződést a városi tanáccsal a 700 perc társadalmi munka elvégzésére. a szerződésekben a tanács azt vállalta, hogy munkatársai segítenek a brigádoknak a kulturális vállalásaik teljesítésében, megismertetik őket a várospolitikai célkitűzéseivel. /mti/

-o-

9.30 rj

-1 -

ln 13.30

bb. 2. készülnek a fészekgödörök - hazatértek az ugartyukok

vid/kz/rj hgy

1976. május 16.

a kiskunsági nemzeti park ritka madárlakója, az ugartyuk hazatért költőhelyére. a homok színével azonosuló hosszú lábú madarak a magányt kedvelik, s létük egyedülálló természeti környezetet igényel. tojásaikat homokba vájt fészek-gödörbe rakják, s a kikelt ugarcsibék nyomban önálló életet élnek. a homokföldök hasznosításával szűkült költőhelyük, s most a megcsappant állomány védelmet kapott a kiskunsági nemzeti park homokbuckáin. a forró homok madárlakói esténként élednek, s ilyenkor hallatják érdekes, messzehangzó trillájukat. /mti/

-.-

bb. 3. megmentett egy épületet a műemlékszeretett

vid/rj hgy

1976. május 16.

több mint egy évtizede tartó vitát zártak le nagykanizsán. a vita a város központjában álló barokk eredetű egységes klasszicista átépítésű egyemeletes saroképület körül zajlott. a körülbelül 270 évvel ezelőtt a korabeli kanizsavár építőanyagából emelt épület földszintjén üzletek, emeletén pedig lakások vannak. az öles falakon álló épületet megmentette a lebontástól a műemlékszeretett. a két utcára néző épületet felújítják, korszerűsítik a benne levő üzleteket és lakásokat. a pécsi tervező vállalat tervei alapján. /mti/

bb.4. küldöttközgyűlést tartott a magyar országos horgász szövetség

t/km/tr/a/sl

1976. május 16.

a magyar országos horgász szövetség vasárnap az építők székházában tartotta vezetőségválasztó küldöttközgyűlését. az eseményen megjelent borbély sándor, az mszmp kb osztályvezetője is.

a mohos vezetősége és elnöksége beszámolt arról, hogy a szövetségnek jelenleg 510 tagegyesülete van. a horgászok száma négy év alatt 46.9 százalékkal - 1975-ben 14.6 százalékkal nőtt. a legnagyobb mértékű létszámemelkedés fejér megyében volt. jelenleg összesen 139 000 tagot számlálnak. örvendetesen, 18.5-ről 20.4 százalékra emelkedett a fiatal horgászok aránya.

/folyt.köv./
12.10/a

- 2 -

ln' 13-35

bb.4./ küldöttközgyűlést.....folyt./-a

a beszámoló megállapította, hogy a horgászok tavaly összesen 2,282.587 kilogramm halat fogtak ki. ez az eredmény 30 százalékkal haladta meg az 1974. évit.

a közgyűlés javaslatot fogadott el az ötödik ötéves tervidőszakra vonatkozó fejlesztésről. a mohos vezetőségnek feladatául adták; dolgozza ki a szükséges szervezeti és gazdálkodási intézkedéseket, amelyek elősegítik, hogy 1980-ban a várhatóan 180 000-es horgásztábor legalább 3500 tonnás halfogási eredményt érjen el. ennek érdekében az 50 hektárnál nagyobb vízterületeken fokozottan figyelemmel kísérik majd a horgász célu halgazdálkodást.

módosították a mohos alapszabályzatát, ami lehetővé teszi, hogy nagyobb önállóságot kapjanak a területi szervezetek.

az alábbi rész 17.00 órától használható fel!

a közgyűlés újjáválasztotta a mohos vezetőséget. a szövetség új elnöke dr. gergely istván államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke lett. a szövetség főtítkárává ismét keszei károlyt választották meg. /mti/

-.-

bb. 5. észt grafikai kiállítás nyílt nyiregyházán

vid/rj sl

1976. május 16.

észt grafikai kiállítás nyílt vasárnap nyiregyházán, a jósa andrás megyei muzeumban. az értékes anyagot a szolnoki damjanich muzeum kölcsönözte abból a gyűjteményből, amelyet testvérvárosától, tallinntól kapott. a nyiregyházán kiállított 38 alkotást június 6-ig tekinthetik meg a muzeum látogatói. /mti/

-.-

bb. 6. tűzoltó verseny sopronban

vid/rj sl

1976. május 16.

száz önkéntes községi és üzemi tűzoltócsapat részvételével látványos tűzoltó versenyt rendeztek vasárnap sopronban. az önkéntes csapatok a versenyen jó felkészülésről adtak számot. a legjobb csapatokat megjutalmazták. /mti/

-.-

12.40 rj

-3 -

ln' 13-40

bb.7: a püspökladányi veritas szinpad vendéggjátéka nyiregyházán

vid/a/sl

1976. május 16.

önálló műsorral mutatkozott be vasárnap nyiregyházán a megyei művelődési központ színháztermében a püspökladányi veritas szinpad. az 1970-ben alakult 22 tagú együttes - amely az idén elnyerte a falusi színjátszók fesztiváljának aranyérmét - nyiregyházi vendégszereplése keretében józsef attila verseiből, sánta ferenc, jankovszky éva és darvas szilárd alkotásaiból adott elő. /mti/

-.-

bb.8. kétszáz éves a,, népoktatás,, villányban

vid/a/sl

1976. május 16.

villányban vasárnap emlékeztek meg az alsófoku ,, népoktatás,, megindulásának 200.évfordulójáról. a jubileum alkalmából egész napos ünnepséget rendezett a xviii. századi elemi népiskola mai utóda: az általános iskola és az iskola uttorócsapata.

nagy béla igazgató köszöntötte az egykori és a mostani nevelőket, s emléklapok adott át több mint félszáz idős pedagógusnak, akik valaha villányban oktattak. kutasi józsef vendégtanár felolvasott az iskola történetéből. a pécsi levéltárban és a villányi plébánián őrzött dokumantumok tanúsága szerint az 1770-es évek derekán nyílt meg a római katolikus elemi népiskola a faluban. ismeretes az első néptanító neve is: májer péter fiatal pedagógus, aki a téli hónapokban - mert csak télen jártak iskolába a gyerekek - ötven kisdíákot oktatott.

a jubileumi tiszteletére emlékkövet avattak. az iskola udvarán állították fel a közeli szársomlyó hegyen fejtett sziklatömböt, amelyen kis márványtábla hirdeti az évfordulót. egyidejűleg iskolatörténeti kiállítás nyílt, bemutatva a régi - felszabadulás előtti - falusi iskola képét és a mai korszerű általános iskolát.
/folyt.köv./

12.45/a

- 4 -

ly 13.45

bb.8./ kétszáz.....folyt./-a

berendeztek egy hajdani elemi iskolai tantermet: a multban használt háromlábú táblával, gurigás számológéppel, katedrával és dobogóval, öreg padokkal, a padokon százados tankönyvek, palatáblák és palavesszők.

ez alkalommal emlékeztek meg villányban az uttorómozgalom fennállásának 30. és az uttorócsapat névadója - ii.rákóczi ferenc fejedelem - születésének 300.évfordulójáról. az uttorócsapat kiváló munkájával elnyerte a magyar uttorószövetség elnökségének vörös selyemzászlaját, amelyet az ünnepség keretében vettek át a villányi pajtások./mti/

-.-

bb.9. kutyakiállítás siófokon

vid/a/sl

1976. május 16.

a magyar ebenyésztek országos egyesülete vasárnap a siófoki kék balaton kempingben kutyakiállítást rendezett. az ország minden részéből csaknem félezer őrző-védő kutyát hoztak el gazdáik a bemutatóra.osztályonként és fajtánként kilencvenhat legszebb kutya kapta meg a,, siófok szépe,, kiüntetést./mti/

-.-

bb.10. ifjugárda-szemlék somogyban

vid/a/sl

1976. május 16.

vasárnap kaposvárott és somogy megye legfiatalabb városában nagyatádon befejeződött a kétnapos ifjugárda-szemle. az ifjugárdisták mindkét városban fegyveres váltófutásban, uszásban, lövészetben, 15 kilométeres harci turában, valamint ifjuságpolitikai és általános politikai kérdésekben versenyeztek. a két napos szemlék azt bizonyították, hogy a város ifjugárdistái jól felkészültek és készek hazafias kötelességük teljesítésére. a verseny legjobbjai részt vesznek majd a megyei ifjugárda szemlén is./mti/

12.50/a

- 5 -

ly 13.50

bb.12. pedagógusküldöttség utazott Lengyelországba
vid/a/sl 1976. május 16.

győr-sopron megyei pedagógusküldöttség utazott vasárnap lengyelországi tapasztalatcsere látogatásra. a magyar pedagógusok zakopánében és a környező kisvárosokban ismerkednek a lengyel oktatási rendszerrel./mti/

bb.13. minősítő hangverseny győrrött

vid/a/sl 1976. május 16.

a győr városi tanács liszt ferenc kórusa és a tanítóképző főiskola női karának minősítő hangversenyét rendezték meg vasárnap győrrött. a liszt ferenc kórus grimpe, schütz és kodály kórusműveket adott elő valastyán mihály vezényletével. a tanítóképző főiskola énekkara pedig marenzio, karai és kodály műveit énekelte nagy miklós vezényletével./mti/

bb.14. vitorlabontó ünnepség agárdon

vid/a/sl 1976. május 16.

hagyományos vitorlabontó ünnepségen vasárnap agárdon - fejér megye párt és tanácsi vezetőinek jelenlétében - dr. trethon ferenc pénzügyminiszter-helyettes, a magyar vitorlás szövetség elnöke nyitotta meg a velencei-tavi vízisport idényt. az ünnepség a vízi-sportiskolások, a versenyzők felvonulásával, a zászlók és a vitorlák felvonásával kezdődött, majd az agárdi mólóról a vízbe dobták a szerencsét hozó koszorút és két evezőt. a vitorlabontó ünnepség után látványos vízi-bemutatóra került sor, amelyen a velencei-tó hat sportegyesületének versenyzői evezős, kajak-kenu és vitorlás felvonulást tartottak a tavon./mti/

bb.15. ifjúsági találkozó társadalmi munkával seregélyesen

vid/a/sl 1976. május 16.

ötszáz fiatal részvételével járási ifjúsági találkozót rendeztek vasárnap fejér megyei seregélyesen. a megnyitó ünnepség után ifju gárda szemle és menetdal- verseny kezdődött, majd a találkozó résztvevői és a seregélyesi fiatalok társadalmi munkát végeztek az épülő ifjúsági parkban. a székesfehérvári járási ifjúsági találkozója politikai vetélkedővel, sportversenyekkel folytatódott, a münnich ferenc művelődési központban pedig megnyílt a kisz járási bizottságának kongresszusi dokumentum-kiállítása./mti/

13.00/a

- 6 -

13.00/a

bb. 16. időjárásjelentés

rj sl 1976. május 16.

a meteorológiai intézet jelenti május 16-án, vasárnap 13 órakor:

az évszaknak megfelelő idő

középpontjával izland térségében nagy kiterjedésű mérsékelt égövi ciklon örvénylik, amely a brit-szigetek és a skandináv-félsziget területén változékony, csapadékos időjárást okoz. ugyanakkor közép- és dél-európában a szárító hatású lezálló légmozgások következtében általában derült, csendes az idő. a következő 36 órában a kárpát-medencében folytatódik a lassu felmelegedés.

hazánkban szombaton változóan felhős volt az égbolt, csupán az északkeleti megyékből jelentettek kisebb esőt. az erős éjszakai lehülés után a többórás napsütés hatására 15-20 fokig emelkedett a hőmérséklet. az éjszaka folyamán általában derült volt az ég, és az ország nagy részén 2-7 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt száraz napos idő volt. a hőmérséklet 11 órára 17, -22 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13,4 fok volt a százéves átlagnál 3,2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 18 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

kevés nappali felhőképződés, eső nélkül. mérsékelt, időnként megélénkülő, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 280 cm. vízhozó, 17-4 fok.

13.00 rj

13.00 rj

-7-

bb. 17. évadnyitó vitorlásverseny a fertőrákosi öbölben

vid/rj sl

1976. május 16.

ideális időben, nagy közönség előtt tartották meg vasárnap az évadnyitó vitorlásversenyt a fertő tó magyar oldalán. a versenyt megelőzően a régi szokásoknak megfelelően megkoszorúzták a tavat. a babérkoszorút a parttól 3 kilométerre egy vitorlás hajóból dobták a vízbe.

az évadnyitó vitorlásverseny színhelye a fertőrákosi öböl volt. a hajók a parttól 2 kilométerre lévő cölöpökre épült üdülőttelep kikötőjéből rajtoltak. négy osztályban 40 vitorláshajó versenyzett. az első helyezettek díjat és oklevelet kaptak.

a verseny egyúttal nyitánya volt a fertő tavi üdülő és vízi életnek. a fertőrákosi öbölben a vízre, cölöpökre épített üdülőttelepen, napozó stégeken egyszerre több mint 5 ezren pihenhetnek. /mti/

--

bb.18. járási uttörő találkozók somogyban

vid/a/sl

1976. május 16.

az uttörőszövetség megalakulásának 30.évfordulója alkalmából rendezett jubileumi program keretében a somogy megyei nagyatádon vasárnap járási uttörő találkozót tartottak, ezenkívül lebonyolították az „uttörők vagyunk mi”, vetélkedő járási döntőjét, majd a szabadságparkban haditechnikai és repülőmodellező bemutatót tartottak. elbucsúztatták a budapesti, ferencvárosi uttörőket, akik részt vettek a kétnapos járási programon.

ugyancsak vasárnap bonyolították le kaposvárort a tizenkettedik nyári uttörőolimpia megyei döntőt. /mti/

--

13.10/a

- 8 -

h' 14-15

bb.19. eszperantó nap makón
vid/a/sl

1976. május 16.

vasárnap nyolcadik alkalommal rendezték meg a hagyományos csongrád megyei eszperantó napot, és béketalálkozót. az eszperantisták találkozójának ez alkalommal makón, a művelődési központ adott helyet. az eseményre több mint kétszázan gyűltek össze, közöttük a szomszédos megyék eszperantó mozgalmainak képviselői. az egésznapos műsoros programban egyebek között előadás hangzott el az eszperantó mozgalomnak a békeszolgálatában betöltött szerepéről. az eszperantó napon a posta alkalmi bélyegzővel látta el a küldeményeket. /mti/

--

bb.20. emlékezés a fasizmus áldozataira

t/vt/mmé/a/sl

1976. május 16.

a nácizmus üldözötteinek bizottsága vasárnap délelőtt a rákoskereszturi temetőben koszorúzási ünnepséget rendezett a II. világháború befejezése, a fasizmus felett aratott győzelem 31.évfordulója alkalmából. a háború idején magyarországról deportált és a fasizmus rémtetteinek áldozatául esett mártírok emlékművénél az egykori koncentrációs táborok volt foglyainak képviselői helyezték el a kegyelet virágait.

a megemlékezésen fabriczki imre, a nácizmus üldözöttei bizottsága vezetőségének tagja mondott beszédet. egyebek közt hangsúlyozta: - kegyeletünket jöttünk leróni. de elég-e csupán emlékezni? nem! nekünk, akik túléltek a fasizmus borzalmait, más kötelességünk is van: figyelmeztetni a felnövő generációkat, gyermekeinket, hogy nem szabad közömbösnek maradni a fasizmus semmilyen megnyilvánulásával szemben. harcolni kell az alapvető emberi jogok, az egyenlőség, a szabadság megsértői, eltiprói ellen. maradjunk hűek a felszabadulás perceiben tett eskünkhöz, és rendületlenül hirdessük: soha többé fasizmust! /mti/

--

13.20/a

-9-

h' 14-20

bb.21. az első,, strandvasárnap,, szegeden

Vid/a/sl

1976. május 16.

Szegedet fürdővárosként is számontartják, az elmúlt meleg napokban mégsem nyílt lehetőség strandolásra, mivel a tiszta magas vízállása a partfürdőt is elöntötte. a hullámok levonulása után ez volt az első vasárnap, amikor a víz és a nagyfény kedvelői birtokukba vehették a partfürdőt. a folyóba még kevesen merészkedtek, ehelyett a 12 hektárnyi területen kiépített medencesor örvendett népszerűségnek, mivel azokat termálvízzel töltötték meg./mti/

--

bb.22. paprikaültetés, kukoricavetés csongrádban

vid/sl/a/

1976.május 16.

csongrádban a vasárnapi napsütéses időjárás kedvezett a korábbi hűvös idő miatt kissé elmaradt mezőgazdasági munkáknak. szeged határában elsősorban a fűszerpaprika palántázása vár gyorsításra, főként a háztáji gazdaságokban, ahol jórészt még kézzel oltják meg ezt a feladatot. a ház körüli kertek melegágyaiból már szombat este ládába szedték a palántát. kora reggel azután családotul - helyenként kalákába társulva - vonultak az esőáztatta táblákra, s kézi ültetőfákkal tüzdelték a földbe a növényeket. az utóbbi napok csapadékos időjárása nagy előnyt jelent ennél a munkánál, mert elhagyhatják a paprikatövek előzetes beöntözését. az egész megyében folytatták vasárnap a kukoricavetést. a nap folyamán kétezer hektárral töltötték meg a szombatig bevetett 60 000 hektáros területet./mti/

--

bb.11. országjáró diákok győri találkozója

vid/a/sl

1976. május 16.

a győri kempingben vasárnap véget ért az országjáró diákok háromnapos győr-sopron megyei találkozója. a megye városaiban és járásaiban megrendezett találkozók 150 legjobbjavett részt a megyei találkozón. a találkozó 150 résztvevője, illetve versenyzője ellátogott a győri üzemi ifjúsági klubokba is. a találkozó utolsó napján vasárnap győrről a kis-kuti ligetben összetett honvédelmi versenyre került sor. a verseny legjobb ötven résztvevője nyert jogot arra, hogy győr-sopron megye több ezer diákját képviselje majd a júniusi országos találkozón, nyiregyházán./mti/

--

13.25/a

- 10 -

13 14.25

bb. 23. vendéggjárás vas megyében

vid/rj sl

1976. május 16.

vasárnap ismét rekord forgalom volt a műemlékekben, természeti szépségekben, gyógyfürdőkben gazdag vas megyében. a kirándulók, a természetkedvelő turisták a hét végére lefoglalták az összes szálláshelyet. „telt ház”, volt a szombathelyi, kőszegi, sárvári turistaszállókban, kempingekben, motelektben, a büki kastélyszállóban egyaránt. sok vendéget fogadott a megye ausztriából, jugoszláviából, valamint csehszlovákiából is.

a látogatók a megyeszékhelyen ismerkedtek a világhírű római kori emlékekkel, az isis szentéllyel, a romkerttel, s a város egyéb nevezetességeivel. több ezren utaztak kőszegre, ahol a város műemlék és műemlékjellegű épületeit tekintették meg, s kirándultak a kőszeg környéki hegyekbe, a szabó-hegyre, s a király völgybe.

sok hazai és külföldi turista kereste fel a híres büki fürdőt, a sárvári, mesteri, borgátai termálfürdőt, valamint a megye jellegzetes tájegységét a festői szépségű Őrséget és a megye arborétumait. /mti/

--

bb. 24. képzőművészeti kiállítások szentesen

vid/rj sl

1976. május 16.

csongrád megyében évente megrendezik a főként gyárakból, tsz-ekből, s más munkahelyekről verbuválódott amatőr alkotók kiállítását. idei bemutatkozásukra vasárnap került sor a szentesi móríciz zsigmond művelődési központ kiállítási termében. a megye öt városában, valamint néhány nagyközségében tevékenykedő tizenegy amatőr szakkör 340 tagjának művei közül válogatta össze a zsűri a gazdag kiállítási anyagot: több mint száz festményt, grafikát, linometszetet, szobrot és más képzőművészeti alkotást.

a másik képzőművészeti kiállítás ugyancsak vasárnap a szentesi koszta józsef muzeumban nyílt. ez nemes marcell hagyatéka alapján a kecskeméti katona józsef muzeum gyűjteményes anyagából ad izelítőt. /mti/

--

13.35 rj

-11 -

13 14.30

bb 25. határszemplék az eső után vas megyében

vid/ny sl

1976 május 16

az elmúlt hét második felében a vasi földekre hullott kiadós eső után vasárnap számos nagyüzemben tartottak határszemplét a mezőgazdasági szakemberek. az eső után mindenütt felfrissült a növényzet, s a langyos páradus időben szinte egyik napról a másikra kikelt a kukorica is.

bb 26. népitánc-bemutató dunaujvárosban

vid/ny sl

1976 május 16

„néptáncantológia, 1976,„ címmel vasárnap dunaujvárosban, a bartók művelődési központban rendezték meg a fejér megyei népitánc csoportok bemutatóját. a seregszemplén 11 fejér megyei együttes szerepelt 20 táncképpel, amelyeknek zöme sárréti és mezőföldi népi motívumokat dolgozott fel. a megye ifjúsági és iskolai csoportjain kívül fellépett a dunaujvárosi bemutatón a nemzetközi hírű fejér megyei népiegyüttes és a dunai vasmű táncegyüttese is./mti/

bb 27. megalakult tata barátainak köre

vid/ny sl

1976 május 16

vasárnap tartotta alakuló ülését tata barátainak köre. tata lendületes fejlődése tette időszerűvé a városért tenni kívánó lakosság fokozott összefogását. már 160-an kérték felvételüket a baráti körbe, amelynek célja még többet tenni a város gyarapításáért. több tatai üzem, intézmény dolgozóit jelezték, hogy kolektívan akarnak részt venni a kör munkájában. a városból elszármazottak, jelenleg az ország más vidékén élők is kérték felvételüket.

a baráti kör programja a többi között felkutatni és propagálni a város történelmi hagyományait, segíteni a természeti, műemléki értékek védelmét. javaslatokat tesznek a környezeti ártalmak csökkentésére. véleményt mondanak a város életét érintő minden jelentősebb elhatározásról. társadalmi munkaakciókat kezdeményeznek és szerveznek. a városi tanács új tervei kialakításánál nemcsak figyelembe veszi a baráti kör állásfoglalását, véleményét, hanem messzemenően segíti is munkáját./mti/

14.05/ny

-12-

15-

bb 28. gyermek táncgyüttesek első találkozója

vid/ny sl

1976 május 16

vasárnap oroszlányban rendezték meg a komárom megyei gyermek táncgyüttesek első megyei találkozóját. az utóbbi években több új együttes alakult, s a régiók a megye határán túl is hírnevet szereztek. a vasárnapi találkozón 18 csoport szerepelt. először szakzsűri előtt vizsgáztak, majd a bányászváros lakosságának mutattak be népi táncokat./mti/

bb 29. országjáró diáktalálkozó posteleken

vid/ny sl

1976 május 16

vasárnap délelőtt kezdődött az a háromnapos találkozó, amelynek résztvevői a békés megyei országjáró diákok. a seregszemplére a békéscsaba és gyula közötti posteleki erdőben került sor. a háromnapos találkozón, illetve versenyen mintegy háromszázan vesznek részt. a diákturisták tájékoztatói akadályversenyen, honvédelmi rajversenyen és városismereti versenyen mérik össze felkészültségüket. a legjobbak közül mintegy 40 tagú csoport képviseli majd békés megyét a június 10-20-a közötti nyíregyházán sorra kerülő országos találkozón./mti/

bb 30. folklór fesztivál páka községben

vid/ny sl

1976 május 16

vasárnap rendezték meg a zala megyei páka községben a már hagyományos májusi folklór fesztivált. ezen a fesztiválon a megye népi énekesei, hangszeresei, szólistái, együtteseinek, reggősei és mesemondói adnak egymásnak találkozót, de évről-évre több szereplő résztvevője van az ország minden részéből. a pákai folklór fesztivál hagyományai közé tartozik, hogy a szomszédos jugoszlávia szlovéniai területén élő magyarajku népművészek népes amatőr csoportokkal képviseltetik magukat./mti/

14.10/ny

-13-

15-5

bb.33. Lázár György Ausztriába utazott

t/km/tr/a/sl

1976. május 16.

Lázár György, a minisztertanács elnöke dr. Bruno Kreisky szövetségi kancellár meghívására vasárnap hivatalos látogatásra Ausztriába utazott.

Kíséretében utaztak: dr. Biró József külkereskedelmi miniszter, Marjai József külügyminisztériumi államtitkár, dr. Rosta Endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, Lakatos Ernő a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnökhelyettese, hozzájuk csatlakozik Bécsben dr. Nagy Lajos, a magyar népköztársaság bécsi nagykövete.

A kormány elnökének és kíséretének bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelent aczél György, a minisztertanács elnökhelyettese, Puja Frigyes külügyminiszter, Bondor József építésügyi-és városfejlesztési miniszter. A bucsuztatáson jelen volt dr. Peter Hohenfellner az osztrák köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

bb.31. Fuvószenekari fesztivál Dorogon

vid/a/sl

1976. május 16.

Vasárnap rendezték meg Dorogon a Komárom megyei fuvószenekarok 17. találkozóját. A szakszervezetek megyei tanácsa, a dorogi szénbányák és a József Attila művelődési központ szervezésében megtartott hangversenyen kilenc együttes szerepelt, dorogi, sárisápi, komáromi, csolnoki, tatai, almásfüzitői és tatabányai zenekarok.

A mintegy 300 szereplő változatos műsorral szórakoztatta a dorogiakat, hangversenyüket meghallgatták a környékbéli üzemekben dolgozó szocialista brigádok tagjai is. A szakszervezetek megyei tanácsának elnöksége a fesztivál minden együttesét emléklappal és ajándéktárggyal jutalmazta meg. /mti/

14.30/a

- 14 -

15-10

felhasználható: 19.00 órától!

bb.32. Litván ének-és táncgyűttes vendégszereplése Békéscsábán

vid/a/sl

1976. május 16.

A béke és barátsági hónap rendezvénysorozatában vasárnap délután a Kulich Gyula ifjúsági és uttoróházban vendégszerepelt a litván szocialista szovjet köztársaság ének-és táncgyűttese Békéscsábán. A litván szszk díjjal kitüntetett együttes műsorát mintegy ötszázan tekintették meg. /mti/

bb. 34. hazaérkezett Székér Gyula

t/km/tr/rj sl

1976. május 16.

Dr. Székér Gyula, a kormány elnökhelyettese, aki Eliot Richardson kereskedelmi miniszter meghívására hivatalos látogatást tett az egyesült államokban, s ezt követően a kanadai kormány meghívására Kanadában, vasárnap a kíséretében lévő Nagy János külügyminiszterhelyettesel együtt hazaérkezett. Washingtonban Székér Gyulát fogadta Gerald Ford, az amerikai egyesült államok elnöke. A minisztertanács elnökhelyettese tárgyalta Richardson kereskedelmi miniszterrel és az amerikai kormány más tagjaival. Ottawában a kormány elnökhelyettese találkozott Pierre Elliott Trudeau miniszterelnökkel, s tárgyalásokat folytatott Donald Jamieson ipari- és kereskedelmi miniszterrel, valamint a kanadai kormány más tagjaival. Székér Gyula megbeszélésein szó volt a magyar-amerikai, illetve a magyar-kanadai kapcsolatokról, a gazdasági együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről.

Dr. Székér Gyula fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Bondor József építésügyi- és városfejlesztési miniszter. Ott volt William T. Delworth, Kanada budapesti nagykövete, és Robert C. Mudd, az egyesült államok budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

17.50 rj

- 15 -

18-

bb 35. kirándulók ezrei a borsodi erdőkben

vid/ny sl

1976 május 16

igazi, májusi kiránduló idő köszöntött vasárnap borsodra. a bükki és a zempléni erdők szinte teljesen megteltek a hideg, esős napok után napfényre vágyó kirándulókkal.

a déli bükki oldalakon, a lusta völgyben, a hór patak mentén százak szedték a megkésve nyíló gyöngyvirágot. /mti/

--

bb.36. uttörő és ifjusági nap aggteleken

vid/a/sl

1976. május 16.

az ózdi^{es}/az edelényi járás kisz szervezetének, valamint járási uttörő szövetségének rendezésében vasárnap nagyszabású uttörő-és ifjusági napot rendeztek aggteleken. a világhírű barlangvidéken a két járásból, valamint borsod megye más településeiről és a szomszédos kelet-szlovákiából megközelítőleg tízezer fiatal gyűlt össze.

a vendégeket a baradla barlang bejáratánál zenével köszöntötték, majd sport-bemutatókra és versenyekre került sor. a találkozó baradla barlang cseppkövekkel díszített földalatti hangversenytéremben művészi műsorral folytatódott.

a nap programja ökörsütéssel fejeződött be. /mti/

--

öbb. 37. a pécsi nemzeti színház igazgatósága közli,

vid/tr/rj sl

1976. május 16.

hogy a május 22-én 22.30 órára hirdetett szeretők a hullámhosszon című előadás a madách színház kamaraszínházában technikai okok miatt elmarad. /mti/

--

18.15rj

-16 -

ln 18-30

bb.38. Litván népi műsor szocialista brigádoknak

gné/a/sl

1976. május 16.

nagy sikerrel mutatkozott be vasárnap a 70 tagú litván népi együttes kőbányán, a pataky istván művelődési központban a különböző üzemek szocialista brigádjai előtt. a zsufolt házban tartott művészi műsort tapasztalatcsere követte, ahol az új fővárosi művelődési létesítmény kulturális életéről, a népek barátságát erősítő programokról cserélték ki tapasztalataikat a litván együttes vezetői és tagjai, a pataky istván művelődési központ vezetőivel. /mti/

--

bb.39. időjárásjelentés

gné/a/sl

1976. május 16.

az évszaknak megfelelő idő

várható időjárás hétfő estig: kevés nappali felhőképződés lesz, eső nélkül. a mérsékelt, változó irányú szél napközben megélelnékül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 20.25 fok között. /mti/

--

bb.40. nemzetközi táncverseny szombathelyen

vid/a/sl

1976. május 16.

vasárnap este fejeződött be szombathelyen, a művelődési és sportházban a két napos nemzetközi táncverseny és magyar táncbajnokság. szombathely ezúttal a tizenegyedik alkalommal fogadta két kontinens, tizenhárom ország legjobb táncosparjait.

nagy sikerük volt a táncosoknak, s nem volt könnyű dolguk a hat országból érkezett pontozó bírácoknak.

a standard táncok győztese az angol david sycamora-denise weavers pár, a második helyezett az ausztráliai richard foley-kay waterman pár, a harmadik helyezett pedig az angol stephan hillier-lindsey tate pár lett. /folyt.köv./

19.20/a

- 17

ln 20-

bb.40./ nemzetközi.....folyt./-a

a latin-amerikai táncok legjobbja szintén az angol david sycamora-denise weavers páros lett, s elnyerték a savaria nagydíjat is. a második helyet a dán peter dan ringgaard-lene mikkelsen páros szerezte meg, a harmadik helyre került az osztrák günter frauendienst-herate frauendienst pár.

rehex

a magyar táncbajnokság, a standard és latin-amerikai táncok győzteseként a savaria nagydíj tulajdonosaként ünnepelte a közönség a jánosi lászló gruber mártá párt, a budapesti hvdsz táncosait, a második helyet várhelyi istván-várhelyi istvánné, a budai táncklub párosa, a harmadik helyet pedig a benkő miklós-benkő miklósné szombathelyi páros szerezte meg.

a táncverseny műsorában felléptek és nagy sikert arattak a dán magyar baráti társaság szervezésében dániából érkezett gyermektáncosok, a szombathelyi magyar lászló uttörőház és a savaria táncklub táncosai, valamint a fővárosi operettszínház művészei.

a kétnapos táncversny nagyszabású gálaesttel fejeződött be./mti/

--

bb 41. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

a/sl

1976. május 16.

1. 700 sperc sopronért
2. készülnek a fészegödrök
3. megmentett egy épületet a műemlékszeretettel
4. a horgász szövetség küldöttközgyűlése
5. észt grafikai kiállítás nyíregyházán
6. tűzoltóverseny sopronban
7. a püspökladyányi veritas színpad vendéggjátéka nyíregyházán
8. kétszáz éves a népkutatás villányban
9. kutyakiállítás siófokon

/folyt. kö/
19.50/a

-48-

lm 20.5

bb r41 . / a belföldifolyt/a.

10. ifjúságárda szemlék somogyban
11. országjáró diákok győri találkozója
12. pedagógus küldöttség utazott Lengyelországba
13. minősítő hangversny győrött
14. vitorlabontó ünnepség agárdon
15. ifjusái találkozó seregélyesen
16. időjárásjelentés
17. évadnyitó vitorlás verseny fertőrákoson
18. járási uttörőtálkozó somogyban
19. eszperantó nap makób
20. emlékezés a fasizmus áldozataira
21. az első strandvásárnap szegeden
22. paprikáületés, kukoricavetés csongrádan
23. vendégjárás vas megyében
24. képzőművészeti kiállítások szentesen
25. határszemlék vas megyében
26. népitánc bemutató dunaujvárosban
27. tata barátainak köre megalakult
28. gyermek táncgyűttesek találkozója
29. országjáró diáktalálkozók pósteleken
30. folklór fesztivál pákán
31. fuvós-zenekari fesztivál dorogon
32. litván ének-és táncgyűttes békéscsabán
33. lázár györgy ausztriába utazott
34. hazaérkezett szekér gyula
35. kirándulók ezrei a borsodi erdőbe
36. uttörő és ifjusági nap aggteleken
37. elmarad a pécsi nemzeti színház vendéggjátéka
38. litván művészek a patak istván művelődési központban
39. időjárásjelentés
40. nemzetközi táncverseny szombathelyen
41. hírjegyzék

--
-49-

19.55/a

v e g e .

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: somogyi lajos

lm 20.15